

# 7月CPI同比上涨0.8%

## 涨幅创33个月来新低

本报8月9日讯(记者 董惠 通讯员 马明刚)8日,记者从潍坊市统计局了解到,伴随食品类价格的进一步下降,潍坊市7月居民消费价格总水平(CPI)延续上月走势,同比上涨0.8%,涨幅较上月下降0.3个百分点,创33个月来新低。其中,猪肉价格一路下跌,同比下降了两成还多。

据介绍,进入七月份后,潍坊居民消费的八大类商品与服务项目价格表现为“五涨一平两降”,除了家庭设备及维修服务、交通和通信两项下降和娱乐教育文化用品及服务与上月持平外,其余五大类不同程度上涨。

其中,食品类价格同比上涨0.6%,涨幅较上月下降0.4个百分点。而在食品类中,鲜

菜、肉禽及其制品、鲜蛋价格继续下降。鲜瓜果价格、粮食价格则有不同程度的上涨。

另外,进入七月份后,由于生猪供应充足,猪肉上市量没有变化,但目前已进入消费淡季,猪肉需求量变低,受此影响,猪肉价格连续一路下跌,同比下降23.1%,比上月降低7.4个百分点。

其余七大类非食品商品与服务类价格中,烟酒类、衣着类、居住类、医疗保健和个人用品类价格也有不同程度的上涨。交通和通信类价格下降1.0%,娱乐教育文化用品价格与上月上涨持平,家庭设备用品及维修服务类价格下降0.2%。

据潍坊市统计局的一位工

作人员介绍,总的来看,七月份,伴随食品类价格的下降,潍坊CPI延续上月走势,涨幅较上月下降了0.3个百分点,为2009年11月份以来月同比涨幅最低水平,创下33个月来的新低。另综合各方面因素来看,整个三季度潍坊CPI也将会迎来低点,但四季度会有个回升过程。

# 低价轴承傍上了瑞典品牌

## 涉案价值1600万元,非法获利500余万元

本报8月9日讯(记者 赵磊)国产的轴承,贴上世界名牌的标签,转眼间价格飙升四五倍。潍坊一公司出售假冒世界名牌SKF的轴承,潍城警方经过调查将其查处。8月8日,记者获悉,公司负责人谭某已被依法刑拘。警方调查发现,谭某自2009年至今,销售假冒SKF的轴承总计涉案价值高达1600余万元。

8月8日上午9点,记者赶到了潍城公安分局经侦大队。办案民警告诉记者,2012年7月底,瑞典的SKF轴承公司向中国公安部反映,据该厂家在中国的经销商反映,在中国有不少厂家出售假冒伪劣的瑞典SKF轴承。

“公安部调查后发现,国内确实有一些假的SKF轴承,并且销售的地点主要集中在山东和河北两省。”通过调查以及他人反映,警方在潍坊发现了假冒的“SKF”轴承。“在豪德小商品城、润扬新城等一些出售五金产品的地方,都发现了这些假轴承。经过一系列的调查,警方最终锁定了瑞美轴承有限公司。“这就是潍坊最大的一个批发商”。民警随后就开始安排便衣民警到这家公司的门头去暗查。但是发现该公司门头里面的轴承并不多。于是,民警开始

24小时蹲守在这家公司的门头附近,调查取证。

经过数天的蹲守,7月26日中午,该公司一名工作人员准备外出提货,民警趁其跟了上去。经过一段时间的跟踪后,工作人员开车来到了仓南街的一家小仓库中。警方随即确定,这里就是瑞美公司存放假轴承的地点。

在进行查封之前,潍城公安分局经侦大队与瑞典SKF公司取得了联系,该公司随即派遣了两名工程师赶到潍坊,配合警方调查鉴定。7月27日,在两名工程师赶到之后,潍城警方迅速制定了行动计划,同时将瑞美公司的门头和仓南街上的仓库同时查封。

在查封公司门头后,门头内只有一名销售经理和一名业务员,警方并未发现公司负责人谭某的踪迹。于是,民警从销售经理的手机上找到谭某的电话号码,并且用自己的手机拨了过去,以进货商的身份,约谭某在门头见面。正在家中的谭某接到电话后不疑有他,连忙赶到了门头,随即被民警一拥而上抓获。

将仓库查封后,两名远道而来的工程师对仓库内假冒SKF的轴承进行了鉴定,查获



各种型号不一的假轴承一宗,总计涉案价值高达300多万。瑞典SKF轴承是世界名牌,质量过硬的同时,价格也比国内同类产品要高出不少。“基本上,同样一个型号的轴承,国产的价格仅为SKF轴承价格的四分之一到五分之一。”办案民警告诉记者。

经过调查,谭某今年27岁,早在2009年,他就曾经在临沂开办过一家公司,同样也是做轴承生意。当时,谭某公司出售的轴承就是有真有假,其中也包括了假冒SKF的轴承。渐渐地,谭某发现出售假轴承的利润非常之大,于是干脆将商品

全部转成假货。

然而,轴承生意在临沂的竞争太大,2011年底,谭某就来到潍坊开办了一家公司,出售假冒SKF牌的轴承。他从临沂一些老渠道低价购进假轴承,然后转手卖出去,而其中的利润非常大。

8月8日,记者从潍城警方获悉,目前嫌犯谭某已经被依法刑事拘留。在仓南街仓库中,警方查获假冒SKF轴承3000余套,涉案价值300余万。警方初步统计发现,谭某自2009年至今,销售假冒SKF的轴承总计涉案价值高达1600余万元,从中获利500余万元。

# 食品安全监管有了风险等级

本报8月9日讯(记者 赵松刚 通讯员 张文娟 王明武)8日,潍城工商分局根据食品经营户风险大小和监管难易程度,为食品安全监管设立“红、黄、蓝”三个等次,标注在网格化食品安全监管区域分布图上,红色等级区域将成为重点检查区域。

潍城工商分局食品办工作人员告诉记者,三种颜色代表的食品安全等级情况不同。红色等次监管风险系数最高,包括无证照经营户、破墙开店户、拆迁区域户、销售过期、假劣食品经营户、屡查屡犯经营户;黄色等次监管风险系数次之,包括学校周边、集贸市场、重点路段、重点食品经营户,重点食品包括乳制品、熟肉制品等和经营食品批发户、商场超市;蓝色等次监管风险一般,包括规模较小、经营规范及中百连锁超市等管理规范,货源统一、食品经营户。标注为红色的区域食品安全监管难度最大,成为工商部门重点监管的区域。通过图示的形式,食品安全监管情况一目了然。

潍城工商分局食品办工作人员介绍,对应红黄蓝三级监管风险等次,他们将食品监管档案分为三、二、一三个等级,按照级别分橱摆放,同时对应确定每一级的具体巡查周期。红色等次业户档案划归为三级档案,巡查时间为周一一次,黄色和蓝色等次业户档案分别划归为二级、一级档案,巡查时间分别为两周一次和四周一次。

# 15家餐饮店被责令整改

## 时隔一月,半数仍未持证经营

本报8月9日讯(记者 赵松刚)近日工商部门对白浪河湿地公园周边餐饮店进行检查,15家餐饮店因无照经营被责令整改。9日,记者获悉,工商部门责令已经下达一个多月,但至今还有一半左右餐饮店未能持证经营。工商部门表示,会尽快与有关部门联合予以取缔。

为规范白浪河餐饮店周围经营行为,当地军埠口工商所在辖区内开展整治无照从事餐饮服务行业专项行动。并与食药监部门协作配合,将未办理餐饮服务许可证的餐饮店名单抄告食药监部门,联合进行整治。

当天检查中发现,白浪水库周边一些餐饮店在无照违规经营。执法人员现场发出责令改正通知书15份,要求这些餐饮店及时按照相关程序,通过食药监局审查,尽快到工商所办理营业执照,合法经营。

9日,记者从军埠口工商所得知,虽然责令改正已经下达一个多月,但是,截止到目前,这15家餐饮店约有一半的业户,至今没有携带许可证件,到工商所内办理营业执照,一些店面在无照的情况下,继续经营。

针对这种情况,军埠口工商所执法人员谭秋艳告诉记者,一些餐饮店本身不符合开店的标准,卫生条件较差,容易出现食品安全问题。甚至有些店,本身就是临时开办的餐饮店,经过检查后,很可能已经不再干下去了。在这些店内就餐,食品质量很难予以保证。工商部门称,如果被下达责令改正的店面迟迟不办理营业执照,他们将食药监局协作取缔不达标无照经营的餐饮店。

# 油价回涨

9日傍晚,在新华路一处加油站,前来加油的汽车排起了长队。据了解,根据现行成品油定价机制,国内成品油9日晚将迎来调价窗口。这次上调价格之前,国内汽油价格已在5月、6月、7月上旬连续三次下调,幅度从0.24元/升到0.43元/升不等。因此很多私家车车主赶在油价上调以前把油加满。

本报记者 孙国祥 摄影报道



# 节食过度一老人17天两次脑梗塞

## 中医院医生提醒:糖尿病人八九成饱最健康

本报8月9日讯(记者 付志锦)为了控制糖尿病,高密的朱先生开始了“节食”生活,血糖是控制住了,却在17天内发生了两次脑梗塞。经过潍坊市市中医院的医生层层诊断发现,朱先生的脑梗塞可能是因为过度节食引起。潍坊市中医医院脑病四科主任王泽颖提醒糖尿病患者,控制血糖,饭量控制在之前的85%至90%即可,不需过度节食,否则可

能会引起其他疾病。

7月12日,今年67岁的朱先生在看电视时,突然出现舌头发麻,左侧肢体活动不灵等症状,随后在医院诊断为脑梗塞,17天后,在医院接受治疗的朱先生右侧肢体也出现活动不灵的症状。8月2日,通过急诊送往潍坊市中医医院脑病四科就诊。

针对朱先生的病情,王泽颖对患者进行了心电监护。48

小时后,他发现患者患有阵发性心房颤动。不规则的颤动可能会引起心脏内壁的附壁血栓脱落,进入血管内形成血栓。

王泽颖告诉记者,在对患者进行血液检查时,查出患者患有甲亢。经过对病人的病史研究,王泽颖对近期患者的日常生活习惯也进行了仔细的询问,发现由于朱先生患有糖尿病,为了控制血糖,朱先生长期

节食,如今每天的饭量仅是原来饭量的30%到40%,长期的过度节食导致心率过快,极可能引发阵发性房颤,继而导致频繁脑梗塞。

在随后的治疗中,朱先生除了常规血栓治疗外,还进行饮食调理,增加营养。经过一周的治疗,朱先生没有再出现房颤症状,精神状态良好,身体也恢复了不少。